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SUBIECTE :

I. ALEGERE SIMPLĂ

Alegeţi un singur răspuns corect dintre variantele propuse.

1. Este o caracteristică structurală a neuronului :

A. sunt celule foarte excitabile

B. au nevoie de cantităţi mari de oxigen

C. sunt celule cu nucleu

D. nu se înmulţesc

2. Sensul transmiterii influxului nervos este :

A. dendrite -> corp celular -> axon

B. axon -> corp celular -> dendrite

C. corp celular-> dendrite-> axon

D. dendrite -> neuron -> axon

3. Ţesutul nervos este format din :

A. exclusiv din neuroni

B. exclusiv din celule gliale

C. neuroni şi celule gliale

D. celule epiteliale senzoriale

4. Emisferele cerebrale :

A. au suprafaţa brăzdată de şanţuri profunde numite lobi

B. au suprafaţa brăzdată de şanţuri superficiale numite giri

C. prezintă substanţă cenuşie numai în interior

D. sunt legate între ele printr-o lamă de substanţă albă

5. Substanţa cenuşie este alcatuită din :

A. fibre nervoase

B. ganglioni nervoşi

C. corpii neuronilor

D. axonii neuronilor

6. Nervul spinal este :

A. un nerv senzitiv

B. un nerv motor

C. un nerv mixt cu o ramură senzitivă care vine în contact cu efectorul

D. un nerv mixt cu ganglioni senzitivi pe traiectul rădăcinii posterioare

7. Măduva spinării :

A. se întinde de la vertebra C1- C2

B. are forma unui cilindru uşor turtit lateral

C. este învelită în meninge

D. are diametru de 5 cm

8.Meningele :

A. sunt trei membrane care acoperă sistemul nervos central periferic

B. învelesc nervii

C. sunt formate din substanţă cenuşie

D. au rol de protecţie şi hrănire

9. Substanţa cenuşie a măduvei spinării :

A. prezintă patru perechi de coarne anterioare mai ascuţite

B. este dispusă la exterior

C. este dispusă central sub forma literei H

D. este alcatuită din prelungiri neuronale

10. În măduva spinării se închid următoarele reflexe :

A. masticaţia şi dilatarea pupilei

B. rotulian şi vasoconstrictor

C. respirator şi de voma

D. de clipire şi de tuse

11. Cerebelul :

A. este aşezat pe partea posterioară a trunchiului cerebral

B. este format din două emisfere cerebrale

C. este format din substanţă cenuşie la interior şi albă la exterior

D. ocupă cea mai mare parte a cutiei craniene

12. Reflexele necondiţionate sunt :

A. involuntare, înnăscute şi temporare

B. involuntare, înnăscute şi permanente

C. aparţin individului, se închid la nivelul etajelor inferioare ale sistemului nervos

central.

D. aparţin speciei, se închid la nivelul etajelor superioare ale ale sistemului nervos

central.

13. Pupila are muşchi :

A. circulari

B. oblici

C. drepţi

D. nu are muşchi, este un orificiu

14. Celulele fotosensibile se găsesc în :

A. sclerotică

B. coroidă

C. cornee

D. retină

15. Celulele cu conuri au rol :

A. în vederea nocturnă şi crepusculară

B. în vederea diurnă

C. în hrănirea ochiului

D. în protecţia ochiului

16. Receptorii auditivi se găsesc în :

A. vestibulul membranos

B. melcul membranos

C. utricula

D. sacula

17. Corneea transparentă este :

A. partea anterioară a coroidei

B. tunica senzitivă

C. continuarea anterioară a scleroticii

D. membrana bogat vascularizată

18. Celulele receptoare olfactive se găsesc în :

A. mucoasa nazală

B. mucoasa olfacticvă

C. mucoasa respiratorie

D. partea inferioară a foselor nazale

19. Ciocanul, nicovala şi scăriţa :

A. transmit vibraţiile timpanului la urechea internă

B. susţin bolta urechii medii

C. fac legatura între urechea medie şi faringe

D. protejează timpanul

20. Anexele cornoase ale pielii sunt :

A. glandele sebacee

B. glandele sudoripare

C. părul şi unghiile

D. pe toată suprafaţa pielii

21. Epiderma:

A. conţine vase de sânge

B. este formată din ţesut adipos

C. vine în contact cu muşchii

D. se descuamează

22. Cheratina se găseşte în:

A. epidermă

B. stratul generator

C. papilele dermice

D. hipodermă

23. Adrenalina este secretata de :

A. hipofiză

B. tiroidă

C. glandele suprarenale

D. glandele sexuale

24. Caracterele sexuale secundare sunt date de :

A. celulele sexuale

B. hormonul timic

C. hormonii tiroidieni

D. hormonii sexuali

25. Hormonii :

A. sunt eliminaţi la exteriorul corpului

B. sunt produşi de secreţie ai glandelor endocrine

C. sunt produşi de secreţie ai glandelor exocrine

D. sunt produşi nefolositori

II. ALEGERE GRUPATĂ

A- dacă 1, 2, 3 sunt corecte

B- dacă 1 şi 3 sunt corecte

C- dacă 2 şi 4 sunt corecte

D- dacă 4 este corect

E- dacă toate variantele sunt corecte sau sunt greşite

26. Reflexele înnăscute :

1. sunt temporare

2. se şterg prin exersare

3. sunt voluntare

4. aparţin speciei

27. Nervii cranieni :

1. sunt legaţi de măduva spinării

2. sunt 31 de perechi

3. sunt 6 perechi

4. sunt senzitivi, motori şi micşti

28. Nervii optici sunt :

1. nervi cranieni

2. nervi micşti

3. nervi senzitivi

4. nervi motori

29. Cauza strabismului este:

1. creşterea tensiunii arteriale

2. pierderea elasticităţii cristalinului

3. opacitatea corneei

4. slăbirea muşchilor externi ai globului ocular

30. Rolurile lichidului lacrimal sunt:

1. curăţă ochiul

2. protejează suprafaţa ochiului

3. menţine umeda suprafaţa ochiului

4. conţine lizozim care distruge microbii

31. Hipodermul:

1. conţine fibre nervoase

2. are rol în termoreglare

3. prezintă şi vase de sânge

4. este alcătuit numai din ţesut adipos

32. Reprezintă medii transparente :

1. umoarea sticloasă

2. corneea transparentă

3. umoarea apoasă

4. cristalinul

33. Nu sunt glande endocrine :

1. glandele lacrimale

2. glandele suprarenale

3. glandele salivare

4. hipofiza

34. Sunt hormoni secretaţi de glande :

1. tiroxina

2. foliculina

3. adrenalina

4. testosteronul

35. Simţurile olfactiv şi gustativ :

1. participă la aprecierea calităţii alimentelor

2. stimulează secreţiile sucurilor digestive

3. participă la aprecierea calităţii aerului

4. contribuie la elaborarea unor stări afective

36. Instinctele :

1. sunt controlate de scoarţa cerebrală

2. reprezintă înlănţuiri de reflexe condiţionate

3. se realizează diferit la om faţă de animale

4. sunt voluntare

37. Reflexele condiţionate :

1. sunt temporare

2. se şterg prin exersare

3. sunt voluntare

4. aparţin speciei

38. Sunt stereotipuri dinamice :

1. scrisul şi cititul

2. operarea pe calculator

3. mersul pe bicicletă

4. conducerea autovehiculelor

39. Substanţa cenuşie din măduva spinării :

1. este formată din corpii celulari ai neuronilor

2. are forma literei H

3. este asezată la interior

4. are rol de conducere

40. Cerebelul :

1. are funcţia de echilibrare şi combinare a mişcărilor organismului

2. se află în partea anterioară a trunchiului cerebral

3. are 2 emisfere cerebeloase unite printr-o porţiune mijlocie

4. conţine în scoarţa cerebeloasă 18 miliarde de neuroni

41. Acomodarea pentru vederea de aproape implică :

1. aplatizarea cristalinului

2. contracţia muşchilor circulari ai irisului

3. contracţia muşchilor radiari ai irisului

4. bombarea cristalinului

42. Unghiile :

1. se găsesc pe a doua falangă a degetelor

2. reprezintă anexe glandulare ale pielii

3. prezintă rădăcină insensibilă

4. au rol de protecţie

43. În recepţia vizuală :

1. razele luminoase străbat mediile transparente

2. razele luminoase se refractă şi focalizează pe retină în pata galbenă

3. se formează o imagine reală, mică şi răsturnată

4. razele luminoase se refractă şi se adună pe retină în pata oarbă

44. Receptorii vestibulari :

1. sunt celule flagelate

2. se găsesc în melcul membranos

3. toţi prezintă otolite

4. se găsesc numai în canalele semicirculare

45. Coroida :

1. are rol de protecţie

2. este de natură nervoasă

3. este nepigmentată

4. nu conţine vase de sânge

46. Nu formează sistemul nervos periferic :

1. nucleii nervoşi

2. ganglionii nervoşi

3. centrii nervoşi

4. nervii

47. Sunt reflexe care au centrii în trunchiul cerebral :

1. salivar

2. rotulian

3. lacrimal

4. mers

48. Hipofiza :

1. influenţează dezvoltarea creierului

2. acţionează asupra activităţii inimii

3. intensifică metabolismul

4. are rol în funcţia imunitară

49. Glandele endocrine sunt :

1. salivare

2. tiroida

3. intestinale

4. pancreasul endocrin

50. Acomodarea pentru vederea obiectelor situate la distanţe diferite este realizată

de :

1. coroida

2. umoarea aposa

3. retina

4. cristalin

III. CAUZALITATE

Pentru testele 81-100 răspundeţi cu :

A . dacă ambele propoziţii sunt adevărate şi au releţie cauză - efect

B . dacă ambele propoziţii sunt adevărate fără relaţie cauză - efect

C . dacă prima propoziţie este adevărată şi a doua este falsă

D . dacă prima propoziţie este falsă şi a doua este adevărată

E . dacă ambele propoziţii sunt false

51.Sclerotica are rol de proteţie deoarece se găseşte la periferie.

52. Timpanul vibreaza deoarece la nivelul lui sunt receptorii auditivi.

53. Periostul nu are rol de hranire deoarece acopera diafiza.

54. Atlasul si axisul sunt oase ale incheieturii mainii deoarece coloana vertebrala are un os coccis.

55. Timpanul se afla in urechea interna deoarece este o membrana elastica, rezistenta si subtire.

56. Tiroida se numeşte „creier endocrin” deoarece hormonii secretaţi de către aceasta au rol în creştere.

57. La pubetate glandele sebacee îşi intensifică activitatea deoarece sunt influenţate de hormonii sexuali.

58. Cataracta apare cel mai frcvent la oamenii în vârstă deoarece la aceştia se pierde treptat transparenţa cristalinului.

59. Tulburări în funcţionarea glandelor paratiroide duc la tulburări de osificare deoarece aceasta secretă mucus.

60. Oasele constituie principala sursă de producere a elementelor figurate ale sângelui deoarece conţin măduvă roşie cu rol hematopietic.

61. Muşchii se află într-o stare permanentă de uşoară tensiune, chiar şi în repaus, deoarece primesc impulosuri nervoase succesive care stimulează alternativ fibrele musculare.

62. O placă motorie poate fi considerată o sinapsă neuro musculară, deoarece între axonii neuronilor motori şi fibrele musculare se realizează o legătură directă.

63. Muşchii conţin actină şi miozină deoarece în timpul contracţiei muşchii se scurtează.

64. Muşchii striaţi se contractă şi involuntar deoarece se prind de oase prin tendoane.

65. Oasele sunt organe  vii deoarece sunt legate între ele prin articulaţii.

66. Muşchii striaţi intră în componenţa organelor interne deoarece nu se inseră pe oase.

67. Febra musculară este rezultatul acumulării de fosfor şi potasiu deoarece acidul lactic este responsabil de apariţia oboselii musculare.

68. Calcaneul est un os metacarpian deoarece se află la încheietura piciorului.

69. În ţesutul osos spongios se află măduva roşie deoarece în canalul medular se află măduva galbenă la adult.

70. În timpul contracţiei muşchii nu îşi modifică forma deoarece pun în mişcare oasele asupra cărora acţionează.

71. În lipsa iodului nu se formează hormonul tiroxină deoarece suprarenalele au nevoie de iod pentru o bună funcţionare.

72. În structura glandelor endocrine nu există canale de secreţie deoarece hormonii se varsă direct în sânge.

73. Al doilea sistem de semnalizare este eficient numai în stare de somn deoarece este caracteristic omului.

74. Glandele sebacee sunt anexe cornoase ale pielii deoarece acestea produc sudoarea.

75. Ulna se mai numeşte şi peroneu deoarece ambele sunt oase ale gambei. 



Comisia de Olimpiadă vă doreşte mult succes!

